
２０２２－２０２３学年度第一学期期末测试卷参考答案
七年级数学（ＨＳ）

一、选择题（每小题３分，共３０分）
１．Ａ　２．Ｂ　３．Ｄ　４．Ｃ　５．Ｂ　６．Ｄ　７．Ｃ　８．Ｄ　９．Ａ　１０．Ｃ

二、填空题（每小题３分，共１５分）
１１．两点确定一条直线　１２．５－３＋７－２　１３．９　１４．２ａ＋３　１５．６０°或１０５°或１３５°

三、解答题（共８题，共７５分）
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!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

１７．解：（１）原式＝１５ａ２ｂ－５ａｂ２＋４ａｂ２－１２ａ２ｂ＝３ａ２ｂ－ａｂ２； ３分
!!!!!!!!!!!!!!!!!

（２）原式＝５ｘ２－（３ｘ－４ｘ＋６＋７ｘ２）＝５ｘ２－３ｘ＋４ｘ－６－７ｘ２＝－２ｘ２＋ｘ－６； ３分
!!!!!!!!

（３）原式＝３ａ２ｂ－（３ａ２ｂ－２ａｂｃ＋ａ２ｃ－４ａ２ｃ）－ａｂｃ
＝３ａ２ｂ－３ａ２ｂ＋２ａｂｃ－ａ２ｃ＋４ａ２ｃ－ａｂｃ＝ａｂｃ＋３ａ２ｃ， ３分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!

当ａ＝－２，ｂ＝－１，ｃ＝１２时，

原式＝（－２）×（－１）×１２＋３×４×
１
２＝１＋６＝７． ５分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!

１８．解：（１）根据几何体的主视图、左视图、俯视图的画法画出图形如下：

６分
!!!!!!

（２）６；（３）２６． ８分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

１９．解：（１）∵∠ＡＯＢ＝９０°，∠ＢＯＣ＝３０°，∴∠ＡＯＣ＝∠ＡＯＢ＋∠ＢＯＣ＝１２０°，

∵ＯＭ平分∠ＡＯＣ，∴∠ＭＯＣ＝１２∠ＡＯＣ＝６０°； ４分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

（２）∵ＯＮ平分∠ＢＯＣ，∠ＢＯＣ＝３０°∴∠ＮＯＣ＝１２∠ＢＯＣ＝１５°，

∠ＭＯＮ＝∠ＭＯＣ－∠ＮＯＣ＝４５°． ８分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

２０．解：垂直的定义；同位角相等，两直线平行；两直线平行，同位角相等；等量代换；平角的定义；９０；同角
的余角相等；内错角相等，两直线平行． ８分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

２１．（１）解：＋１２－８＋２５＋２６－８＋３－１５＝３５（双），



２００＋３５÷７＝２０５（双），
答：这七天平均每天销售运动鞋２０５双； ２分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

（２）每双鞋的成本价＝３６００００２０００ ＝１８０（元），

１８０×（１＋２０％）＝２１６（元），
答：每双鞋的定价应为２１６元； ５分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

（３）前九天的销售量为２０５×７＋２２５×２＝１８８５（双），
前九天的盈利为１８８５×（２１６－１８０）＝６７８６０（元），
剩下的运动鞋盈利为（２０００－１８８５）×（２１６×０．７５－１８０）＝－２０７０（元），
故总盈利为６７８６０＋（－２０７０）＝６７８６０－２０７０＝６５７９０（元），
答：这批运动鞋全部销售后张老板共盈利６５７９０元． ９分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!

２２．（１）解：１．８×５＋０．４５×１０＝１３．５（元），
答：需付车费１３．５元； ３分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

（２）当ａ≤１０时，小明应付费（１．８ａ＋０．４５ｂ）元；
当ａ＞１０时，小明应付费１．８ａ＋０．４５ｂ＋０．４（ａ－１０）＝（２．２ａ＋０．４５ｂ－４）元； ６分

!!!!!!!

（３）设小王与小张乘坐滴滴快车分别为ａ分钟、（ａ－２４）分钟，
则小王应付车费１．８×９．５＋０．４５ａ＝１７．１＋０．４５ａ，
小张应付车费１．８×１４．５＋０．４５（ａ－２４）＋０．４×（１４．５－１０）＝１７．１＋０．４５ａ，
因此，两人车费一样多． ９分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

２３．解：（１）设运动时间为ｘ秒，４ｘ＋６ｘ＝５５－（－５），
解得：ｘ＝６，
因此Ｃ点对应的数为－５＋４×６＝１９， ３分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

（２）设运动时间为ｙ秒，６ｙ－４ｙ＝５５－（－５），
解得：ｙ＝３０，
点Ｄ对应的数为－５－４×３０＝－１２５， ６分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

（３）①相遇前ＰＱ＝２０时，
设运动时间为ａ秒，４ａ＋６ａ＝５５－（－５）－２０，
解得：ａ＝４，
因此Ｑ点对应的数为－５＋４×４＝１１， ８分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

②相遇后ＰＱ＝２０时，
设运动时间为ｂ秒，４ｂ＋６ｂ＝５５－（－５）＋２０，
解得：ｂ＝８，
因此Ｑ点对应的数为－５＋４×８＝２７，
故Ｑ点对应的数为１１或２７． １０分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!


